



В далекой древности храм Сети I был одним из главных памятников на западном берегу. Правда, не обладая ни дурной славой Хатшепсут, ни довольно громким именем своего сына Рамсеса II, Сети I оказался менее всего известен, вот потому храм его – это один из наименее посещаемых. Но это вовсе несправедливо, так как в нем, естественно, есть, что посмотреть.

Правление Сети I пришлось на 1294-1279 годы до нашей эры. Правление его было в каком-то смысле вершиной монархического правления Египта. Первый успех царя – это восстановление порядка после амарнской эпохи нестабильности. Второй – это расширение границ страны, куда при Сети вошел Кипр и отдельные части Месопотамии.

Военные победы фараона были под стать достижениям в искусстве. Правда, при Сети I было построено несколько великолепных памятников, в том числе и, включая Большой гипостильный зал в Карнаке, а позже – его завершил Рамсес II, а также храм в Абидосе, что на Среднем Египте. Созданная для Сети I гробница была, вероятно, самой роскошной в Долине царей – она располагает превосходными образцами настенной живописи.

Пилоны и дворы заупокойного храма Сети по большей части разрушены, но храм сегодня производит уже не столь значительное впечатление по сравнению с тем, что было тут ранее. В итоге, храм посвятили Амону – он был изначально задуман как место поклонения самому царю, а также служил хранилищем военных трофеев. При этом сохранилась лишь центральная часть здания, включая портик с восемью папирусоподобными колоннами, а также гипостильный зал, который значительно меньше, чем карнакский. Рельефы на стенах храма – это прекраснейшие образцы искусства Нового царства. Данный храм располагается как раз рядом с дорогой, которая ведет от Долины царей к реке.